

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16328号

今天白天到夜里 零星小雨转多云 偏南风2-3级 温度 最高23℃ 最低12℃ 降水概率50% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年4月

10日

星期三

甲辰年三月初二

今日8版



郑州日报客户端
正观新闻

习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“猎鹰突击队”全体队员回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂,苦练特战本领,很好完成了担负的任务,我感到很高兴。

习近平强调,特战部队肩负特殊使命,必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉,不断锤炼忠诚品格,加强实战化针对性训练,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,努力锻造世界一流反恐特战劲旅,时刻准备为党和人民再立新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。2014年4月,习近平亲自向

这支部队授旗,并作出重要指示。10年来,该部队牢记统帅嘱托,忠诚履职尽责,在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军,被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”,先后有7人次获得全国全军表彰,10人次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日,“猎鹰突击队”队员给习主席写信,汇报部队建设和遂行任务情况。

甲辰年黄帝故里拜祖大典准备就绪

孔昌生观看彩排

本报讯(河南日报记者 李点)4月9日,甲辰年黄帝故里拜祖大典进行全流程彩排。省政协主席、拜祖大典协调领导小组组长孔昌生观看彩排并出席点评会。

上午9时20分,参加彩排的嘉宾整齐列队,佩戴丝巾,沿拜祖通道依次通过寻根门、系祖坛、轩辕桥、故里祠等处进入拜祖广场,按照既定程序,进行“盛世礼炮、敬献

花篮、净手、上香、共拜始祖、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”等九项议程的彩排。

在随后召开的点评会上,参加拜祖大典筹备工作的各部门负责同志发言点评,提出意见建议。孔昌生强调,即将举办的甲辰年黄帝故里拜祖大典是河南的一件大事,备受全球华人关注。要各就各位、进入

状态,坚决克服懈怠思想、经验主义,各负其责,抓好落实,抓紧完善提升典礼方案和实施流程,各参与方要强化大局意识、整体意识、协作意识,主动帮衬补台,凝聚工作合力,发挥最大效应。要梳理问题,解决问题,针对彩排中发现的各类问题,建立台账、逐一销号、整改到位,做到方案再优化、责任再压实、措施再精准,特别是要守牢安

全底线,确保万无一失。要加强演练,注重细节,使大典流程更顺畅、细节更完善、效果更明显,确保甲辰年黄帝故里拜祖大典安全有序、圆满成功。

省委常委、郑州市委书记安伟,省政协副主席谢玉安、秘书长汪中山,省拜祖大典协调领导小组成员单位、郑州市组委办、新郑市执委会、央视导演组负责同志参加活动。

本报讯(记者 孙亚文)4月9日,第十七届黄帝文化论坛在新郑市开幕,中华炎黄文化研究会会长李玉赋宣布论坛开幕,省委常委、市委书记安伟出席并致辞。

中国先秦史学会会长吕先奎,为省政协副主席张震宇,市政协主席杜新军、副主席王万鹏出席。全国政协委员、北京大学教授张颐武,中国社会科学院学部委员、郑州大学历史学院院长刘庆柱作演讲。

李玉赋表示,本届黄帝文化论坛坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦“黄帝文化与中国式现代化的创新使命”主题,讲好黄帝故事,讲好黄河故事。要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,增强责任感紧迫感,在已有的良好基础上进一步提升论坛举办水平,努力将论坛打造成为文化自信的坚强阵地、弘扬炎黄文化的有效载体,使炎黄文化的“软实力”转化为推动经济社会发展的“硬支撑”,为推进中国式现代化建设、推动高质量发展、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

安伟代表郑州市委、市人大、市政府、市政协,向出席论坛嘉宾表示欢迎,并简要介绍了郑州历史文化、经济社会发展情况。他说,近年来,郑州认真学习贯彻习近平总书记重要讲话批示精神和党中央决策部署,落实省委文旅文融合发展战略,紧紧围绕建设“华夏历史文明传承创新基地全国重地”,加快打造“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地”,着力塑造“天地之中、华夏之源、黄帝故里、功夫郑州”城市文化品牌。郑州在弘扬黄帝文化上肩负着重要使命,举办本届黄帝文化论坛,深入挖掘传承黄帝文化蕴含的创新创业精神,意义重大、影响深远。期待通过专家嘉宾全方位、多角度思想碰撞,不断为黄帝文化、黄河文化注入新的时代内涵,为中国式现代化建设增添强劲动力。

本届论坛由中华炎黄文化研究会、中国先秦史学会主办,新郑市人民政府、河南省黄帝故里文化研究会承办。论坛开幕式前,安伟等省市领导会见了部分参加论坛的嘉宾和专家学者。

第十七届黄帝文化论坛开幕

李玉赋宣布开幕 安伟致辞

“味享新马”马来西亚新加坡美食节在郑开街

安伟出席并敲响开街

本报讯(记者 张昕)4月9日晚,“味享新马”马来西亚、新加坡美食节在郑东新区龙湖金融岛正式开街,广大市民可在家门口品尝到风味独特的东南亚经典美食。省委常委、市委书记安伟出席并敲响开街。

中国—东盟中心秘书长史忠俊,老挝驻华大使宋蓬·西加伦,外交部亚洲司大使于红,菲律宾驻华大使吉米·柬埔寨驻华大

使宋嘉薇,马来西亚国家旅游局副局长李泰康,新加坡驻郑使馆一等秘书陈勇健共同敲响开街铜锣。

印度尼西亚外交部东盟合作司司长莫妮卡·韦艳蒂,缅甸驻华使馆一等秘书申特欣,省政府外办副主任李冰、二级巡视员方芳,市领导吕挺琳、王鸿勋和参加2024中国(河南)—东盟人文交流月的嘉宾出席

活动。开街活动现场,安伟一行来到美食集市实地察看,听取活动举办和金融岛规划建设、招商运营情况汇报。嘉宾们边走边看,不时驻足品尝美食,畅谈在郑体会,共话合作发展,纷纷为河南及郑州点赞。

作为人文交流月的特色活动之一,“味享新马”美食节由郑州市人民政府、河南省

人民政府外事办公室共同主办,将持续至本月14日。活动现场设置有打卡区、异域美服馆、美食集市、舞台演绎区等四大功能区,有马六甲九层糕·达兰糕、巴生肉骨茶等50余种马来西亚、新加坡特色美食供市民品尝,还有拉茶、民族舞蹈等马来西亚热门传统节目可供大家充分领略浓郁的东盟风情。

中国(河南)—东盟人文交流月在郑州开幕

全面强化人文交流 全方位深化经贸合作

本报讯(河南日报记者 沈剑奇 河南日报社全媒体记者 童林 本报记者 王战龙)4月9日,中国(河南)—东盟人文交流月在郑州开幕。活动由外交部指导,河南省人民政府、中国人民对外友好协会、中国—东盟中心与柬埔寨旅游部共同主办。

副省长孙运锋出席开幕式。

孙运锋在致辞中表示,在习近平主席和东盟各国领导人的战略指引下,中国与东盟关系发展进入快车道、跑出加速度,迈向日益紧密的命运共同体。河南十分重视与东盟各国全方位的友好交往,双方合作

交流成果丰硕,希望以“中国(河南)—东盟人文交流月”为契机,全面强化河南与东盟地区人文交流和文明互鉴,持续推动河南与东盟各领域各层级交流,全方位深化经贸投资合作,为中国与东盟面向和平与繁荣的战略伙伴关系贡献河南力量。

中国人民对外友好协会副会长鄯东、外交部亚洲司大使于红、中国—东盟中心秘书长史忠俊、老挝驻华大使宋蓬·西加伦、菲律宾驻华大使吉米·柬埔寨驻华大使宋嘉薇、柬埔寨旅游部国务秘书钱明光等出席开幕式。郑州市副市长马志峰出席并致辞。

本报讯(记者 袁帅 李爱琴)4月9日,记者从省政府办公厅获悉,《河南省专精特新企业培育支持办法(试行)》将从5月1日起施行。对于专精特新企业,我省将拿出“真金白银”予以支持。

什么是专精特新企业?

《办法》明确,专精特新企业包括创新型中小企业、专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业。

创新型中小企业是指具有较高专业化水平、较强创新能力和发展潜力,由省、市、县(市、区)人民政府工业和信息化主管部门公告的中小企业。专精特新中小企业是指实现专业化、精细化、特色化、新颖化发展,创新能力较强、质量效益好,并经省、市、县(市、区)人民政府工业和信息化主管部门认定的中小企业。专精特新“小巨人”企业是指位于产业基础核心领域、产业链关键环节,创新能力突出、掌握核心技术、细分市场占有率高、质量效益好,并经国家认定的中小企业。

县级以上人民政府应当将专精特新企业发展工作纳入政府工作目标管理。《办法》对加大专精特新企业人才保障力度也有规定,要求在人才评价、住房、子女教育等方面给予相应支持。

多措并举降低融资成本

针对创新型中小企业的培育和评价,《办法》要求,县级以上人民政府应当建立完善中小企业纾困帮扶机制,降低企业经营成本,破解企业生存发展难题。制定产业、土地、人才、财政、金融等支持措施,引导企业或者双创主体专注细分市场,提高创新能力,掌握核心技术。

支持设区的市、县(市、区)人民政府及其有关部门建设双创示范基地、科技企业孵化器、大学科技园、众创空间和创业园区等创新服务载体,为种子期、初创期企业提供发展空间,鼓励对相关企业或者个人创业者采取减免房租等措施降低创业创新成本。

支持银行业金融机构利用企业信用信息,向创新型中小企业发放授信额度达到1000万元的“专精特新贷”信用类贷款。(下转二版)

中国(河南)—东盟(马来西亚)经济合作交流会在郑举办

暨中国(郑州)—马来西亚经贸洽谈会在郑举办

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)4月9日下午,作为2024中国(河南)—东盟人文交流月的特色活动之一,中国(河南)—东盟(马来西亚)经济合作交流会在郑举办,中国(河南)—东盟经贸洽谈会在郑州举办,市长何雄向与会嘉宾表示热烈欢迎。

何雄向与会嘉宾表示热烈欢迎。他说,郑州是中国八大古都和新兴的九大国家中心城市之一,是正在加快建设的新能源汽车之城、算力之城、钻石之城、超充之城和量子之城,拥有区位优势、人力资源、内陆开放、产业基

础等比较优势,黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起、跨境电商综试区等多项国家战略、平台叠加落地,让郑州加速成为国家高质量发展区域增长极。中国与马来西亚是隔海相望的友好邻邦,两国友好源远流长。近年来,郑州与马方开展了一系列文化旅游交流及商务洽谈活动,取得了丰硕成果,结下了深厚友谊。开放的郑州是一片充满希望的投资热土,也是一个充满活力的创业福地,真诚期待继续加强与马来西亚的经贸合作、人文交流,助力两地产业优势互

补、发展共赢,诚挚邀请各位嘉宾来郑共享机遇、共谋发展、共创未来。

现场,郑州市与马来西亚沙捞越州古晋市签署建立友好城市关系意向书,双方相关部门、协会、企业签署其他协议。

马来西亚国会议员郭素沁、马来西亚沙捞越州古晋市市长黄鸿圣、马来西亚国家旅游局副局长李泰康、马来西亚驻上海总领事商务领事诺曼、马来西亚中国总商会会长卢国祥,省政府外办副主任李冰,市领导黄卿、马志峰等出席。

河南「真金白银」力挺专精特新企业发展

全方位培育支持举措下月起施行

舌尖上的诱惑



4月9日,“味享新马”新加坡、马来西亚美食节、“泰心动”泰国美食节同时开幕,来自异域的美食令过往市民纷纷驻足品尝,大快朵颐。本报记者 马健 李新华 摄



共植友谊树 共绘同心圆

本报讯(记者 王治)4月9日上午,参加“2024中国(河南)—东盟人文交流月”活动的老挝、菲律宾、柬埔寨、马来西亚、新加坡、缅甸、印尼等国家的外交官,部分国际友好城市代表及海外企业和商会代表与省市干部群众在郑州市植物园,一起挥铲培土,共同种下友谊之树。

中国人民对外友好协会副会长鄯东,柬埔寨旅游部国务秘书钱明光,中国—东盟中心秘书长史忠俊,省政府外办副主任李冰,市委副书记、政法委书记吕挺琳,副市长马志峰参加活动。活动现场,中外友人迎着春风,挥锹铲土、扶树正苗、培土围堰,合力栽下一株金桂树,象征着国际友谊的树苗在郑州大地上扎根生长,为郑州添绿增彩。(下转二版)

中国(河南)—东盟国际传播交流会举行 如何讲好文明交流互鉴故事 这场专家聚会撞出智慧火花

本报讯(记者 袁帅 田莎 马健)4月9日,中国(河南)—东盟人文交流月的一项活动——中国(河南)—东盟国际传播交流会在郑州举行。

菲律宾驻华大使吉米·弗洛克斯等外宾以及国内传媒专家参加交流会。

与会嘉宾就如何突破文化差异、促进文明交流互鉴,讲好中国故事、推动郑州文化与东盟的深度对话进行交流分享。

嘉宾们表示,在建设更为紧密的中国—东盟命运共同体中,媒体作为一种新型力量,发挥着重要作用。作为中原省会城市,郑州肩负着推动国际文化交流与合作的重要使命。相信通过此次国际传播交流会。(下转三版)